

# 泡温泉 逛公园 元旦小长假出游人气旺

## 12月31日地铁客流创下单日新高,达110.12万人次

元旦三天,南京铁路、公路、航空共运出旅客50.6万人次,其中公路23万人次,铁路24万人次,航空3.6万人次。这个小长假是南京地铁网络化运营以来,迎来的首个元旦假期,地铁运营部门加大了运力和人力的投入,客流创下新高,达399.27万人次(包括2010年12月31日),其中去年12月31日更创下单日客流历史新高,达110.12万人次。

## 票情 各方向车票都不是很紧张

因为元旦离春节比较近,公路客运流量并不是很大,主要以学生流、务工流等中短途为主,每天的客流量与平时周末相仿,而铁路客流稍大一些,部分线路像南京到盐城、徐州、南通等不

得不增加车厢或增加临客,即使如此,南京往北的大部分线路“一票难求”。禄口机场相对更轻松,客流量甚至低于平时,元旦三天保障航班777架次,进出港旅客才7.2万人次,日均2.4万

人次,低于平时,其中1月1日,保障航班266架次,进出港旅客22846人次,1月2日共保障229架次,进出港19722人次,1月3日,起降航班282架次,旅客进出港在3万人次左右。

目前,各方向的车票都不是很紧张,1月中下旬的机票很多线路还在二三折左右,如果时间允许的话,旅客不妨避开春运高峰,选择这个时间段回家。  
快报记者 毛丽萍

## 交通 返程高峰,几大堵点很通畅

下雪,冰冻,又加上元旦假期的返程高峰,南京的交通会不会被搞得一团糟?昨天,记者在长江大桥、长江隧道、双桥门互通、沪宁高速等多个原本拥堵的点实地体验,发现都很畅通,而且路面也没有结冰。



昨天下午,外出的人们纷纷返城,准备开始新年的工作  
快报记者 顾炜 摄

### 确保过江安全

昨天上午8点,记者来到夹江大桥,桥面上湿漉漉的一片,只有桥中间的隔离栏下面,能看见堆起来的白雪。交警四大队的民警正在把这最后的雪铲除掉。

“别以为中间的这些雪不碍事,其实非常危险。”民警叶建华告诉记者,下雪之后,四大队的民警就及时赶到桥面铲雪,把快车道上的雪铲除干净,但隔离栏中间的雪,如果到了中午融化之后,水会流淌到桥面快车道上,而夹江大桥下面是长江,不接地气,受到冷风影响,这些融化的雪水特别容易结冰,所以必须不留死角,要把雪完全铲除干净。

长江隧道也是如此,由于在长江底下,湿气特别重,路面一直湿漉漉的,碰上这样的低温,特别容易结冰。民警于是开着警车,一遍遍地巡逻,看见哪块路面有结冰的迹象了,立即下来铲除。截止到昨天上午记者采访时为止,夹江大桥与长江隧道没有发生一起车祸,确保了过江安全。

### 交警20小时连续上班

“我已经在大桥上站了10多个小时了,什么叫冷,已经没感觉了。”昨天上午10点,记者在长江大桥上看到了正在值勤的交警九大队副大队长骆涛。骆涛

告诉记者,大桥上是2日晚上8点左右开始下雪的,他们大概7点多就到大桥上戒备了。

长江大桥非常脆弱,一旦有恶劣天气,就会拥堵,加上是元旦假期,为了保证长江大桥的通畅,九大队20多名交警在桥面铲雪值勤,又害怕冰冻,所以20多名交警从夜里8点一直忙到3日上午。雪虽然不下了,但气温还是很低,大桥桥面接二连三出现冰冻,所有的交警都不敢轻易下“火线”,一直坚守到3日下午,而这时,返程高峰也开始形成了,他们又忙着去疏导交通了。

“交通秩序还算不错。”骆涛告诉记者,返程高峰是从3日下午一点多开始形成的,由南往北出城的方向还算可以,上桥不用排队,但进城的方向有点堵,如逗号广场,都需要排队上桥。

### 重点路段撒盐除冰

对于高速公路来说,一旦结冰,车速快,路面滑,特别容易发生重大事故。

沪宁高速交警大队教导员陈培告诉记者,沪宁高速下雪稍微弱了一点,是从2日夜里10点多开始下的。由于他们已经接到了下雪的通知,所以全大队所有的民警全部到岗,有些交警是刚下班回家,也被从热腾腾的被窝里拉了出来。

雪开始下的时候,交警就配

合高速公路养护部门,对一些重点路段撒盐,“匝道、跨线桥、桥梁最容易结冰。”陈培说,由于雪下得不大,他们只针对这些关键地方除雪,大概撒了5吨多的盐。

盐撒完之后,交警也不敢懈怠,开车在路面上一遍遍巡逻,怕万一有结冰来不及处理,同时,在这些容易结冰的路段,放置了“结冰路段 减速驾驶”的提示语。到昨天下午为止,沪宁高速在交警们的看护下,没有一个地方结冰。

### 城内交通良好

3日下午1点开始,南京迎来了返程高峰,但秩序良好。

昨天下午三点,记者来到中山门,沪宁高速连接线的车络绎不绝地汇入中山东路,与从城东来的车辆交汇在半山园路口,车辆一直从清溪路路口排到中山门。过清溪路路口需要等两个信号灯的周期。但过了清溪路路口之后,一下子变得通畅了,从明故宫直到新街口,基本可以以30码以上的速度行驶。

双桥门的交通秩序也不错,只在宜家上方的分道口车辆有点交织,但一分钟内就能通行完毕,而下过了通济门隧道,左转拐入中山东路时,需要排四个以上的信号周期,与平时的周末车流差不多。

快报记者 朱俊俊

## 旅游

### 小长假旅游 人气还挺旺

2011年的第一个小长假结束了。虽然天气很冷对出行造成不便,不过记者发现,出游的市民还不少。汤山温泉3天迎来了4.8万名游客;玄武湖、中山陵陵寝两大免费景点的人气也很旺。

### 4.8万人汤山泡温泉

寒风冷飕飕的,1月2日晚上还下了点小雪。这种天气去泡温泉,可是最舒服不过了。泡在热气腾腾的温泉池子里,看身边雪花飘落,想想都觉得浪漫惬意。

昨天,记者从汤山街道了解到,元旦3天小长假,汤山各家温泉旅游会所共接待了4.8万名游客。这个数字比起去年同期,多出了15%左右。客源也悄悄发生着变化。以往来汤山泡温泉的,更多是上海、苏锡常以及浙江的客人,至少占到六七成;今年则是南京本地游客与外地游客各占50%。很多市民举家自驾来汤山泡温泉。汤山街道的工作人员告诉记者,其实不光是元旦期间人气旺,整个冬天,汤山的人气都非常旺,“春节的时候估计人更多。”

### 两大免费景点很热闹

各大公园景点受天气影响,人气不如其它假期那么火。但两大新近免费开放的重量级景点,在元旦期间还是挺热闹的。

玄武湖公园举办的民俗文化庙会,吸引了不少市民。头一天就接待了游客3.5万人。比起以往的元旦涨了好几倍。

而中山陵陵寝头两天的游客量也都在三四万人次,昨天因为陵寝的墓室和祭堂按规定关闭保养,人数降到1万多。

此外,红山动物园这3天也迎来了6万游客,与平时周末相比,客流量也翻了一倍。

### 出境游去港澳的最多

出境游市场,购物线与温暖线最受宠。途牛旅游网的数据显示,前往港澳方向的人数最多,占到整个出境游人数的42%。其次是东南亚地区的泰国、新加坡、马来西亚等都是南京市民选择的热门线路。其它出境热门旅游目的地依次为澳大利亚、韩国、欧洲等。价格方面,出境游线路的价格涨幅平均在10%左右,部分出境长线游价格涨幅更小,欧洲方向的价格基本保持稳定。

快报记者 孙兰兰



昨天早晨,紫金山一片白茫茫,宛如童话世界。不少市民很早就登山赏雪、堆雪人、打雪仗  
快报记者 辛一 摄

## 菜价 部分叶菜“放胆小涨”

### 刚降下来的菜价过个节又弹回去了

快报节前刚报道了南京市场大部分蔬菜价格降至虎年下半年的最低点,但昨天进菜场的市民们发现,0.3元一斤的矮脚黄不见了,而菊花脑更是猛涨三成多,“这刚下一点雪,菜价怎么就涨了?”快报记者调查发现,昨天南京市场上的蔬菜供应量并没有受到下雪的影响。业内人士指出,搭着元旦这“顺风车”,再加上前晚雨夹雪“造势”,中间商坐地涨价才是关键。

### 菊花脑一天一个价

过节了,大鱼大肉吃得多,来点清热爽口的菊花脑解解腻。昨天上午,丹凤街居民曹大妈来到新街口一家菜场,打算买些菊花脑烧汤。一问价格,“乖乖,涨到7.5元了。”她清楚记得,上周五买的时候才5.5元,“怎么贵了这么多?”

叶菜里,菊花脑可谓这两天的“涨幅冠军”,从上周五的5.5元一路小跑到7.5元,涨了36.4%。“现在是一天一个价。”摊主说,这进价本来是4.0元,元旦前一天涨到5.0元,元旦当天涨到6.0元,昨天更是涨到7.0元。摊主说,一看涨得这么快,干脆多进了几斤“囤货”。

### 0.3元的矮脚黄买不到了

作为菜价的风向标,矮脚黄如今行情如何?市民们注意到,菜市场里已经找不到0.3元一斤的矮脚黄了,它的实价已涨到0.6到0.8元。摊主们说,这是因为进价比原来贵了两三毛。不少蔬菜纷纷“跟涨”,但涨幅没菊花脑那么“急吼吼”,水芹单价从1.5元涨到2.0元,茼蒿从2.0元涨到3.0元,豌豆叶从2.5元涨到3.0元,红芦蒿从6.0元涨到6.5元。

冬天吃火锅,离不开各种菌菇,其中属平菇涨势最“猛”。从上周前的每斤4.0到4.5元涨到了5.5元,“平菇对气温最敏感,天一冷,就长得慢。”摊主说,从元旦起,平菇的进价就从原来的不到4.0元涨到4.5元。茶树菇也贵了,从元旦前的每斤8.0元涨到9.0元,“茶树菇适合做炖肉,跟猪肉、牛肉红烧都

行。它没有鲜货,全是库存。这冬天做炖肉的家庭多了,缺货了自然就贵了。”其他菌类如蘑菇、香菇等价格都算稳定,分别是每斤9.0元和8.0元。

### 逢节又遇雪,叶菜看涨

都说叶菜“见雪就涨”,主要是因为下雪了天气冷,起菜困难,供应量减少,那这两天的涨价是否跟此有关? “逢年过节,不管是卖家还是买家,都有提价的心理。”众菜物流市场有关负责人解释说,元旦那天,虽然天气不错,但由于节日因素,部分菜的进价已经有所抬高。而前晚的一场雪,更成了提价的“催化剂”,“雨夹雪固然对公路运输会有点影响,但问题不大。”不过见了雪,菜贩子们把握住人们生怕下雪买不到菜的心理,进一步放胆提价。进货的摊主们一看价格更贵,出于囤货心理,反而抢购得更厉害。他说,有人运来一卡车6吨左右的圆叶菠菜,批发价从此前的2.5元抬到3.0元,可一个上午就批光了。

### 大部分菜价比较稳定

不过,别为部分菜涨价了就着急,“豌豆叶、茼蒿贵了,我就买西红柿、黄瓜呗。”记者转了几圈发现,除了部分叶菜外,大部分蔬菜的价格并没受影响。居民们常吃的一些根块类、瓜果类蔬菜,没叶菜那么“娇贵”,如长白萝卜、黄瓜、西红柿、土豆等价格没什么波动。不过摊主们也透露,虽然有的菜看起来没涨,但进价已经贵了。之所

以售价没抬高,主要是因为进价涨得不多,就一两毛,维持原价是指望能薄利多销。比如茨菰,虽然还卖2.5元,但进价已经从2.0元涨到2.2元。

另外,猪肉的价格也没有波动,前腿肉、后腿肉依然是12元左右一斤。普通鸡蛋的价格略有上涨,从此前4.6元一斤涨到4.8元。

超市里,蔬菜的价格就更稳定了。在大行宫一家超市,记者发现这里台湾小白菜、茼蒿、茼蒿和生菜的价格都在0.9元左右。

### 【保供】 应急预案随时可以启动

这场雪,也让不少人担心:万一雪大了,咱南京的蔬菜供应量会不会猛涨?“只要能保证供应量,就能控制住价格。这点雪,对蔬菜供应没什么影响。”市菜篮子工程办公室相关负责人介绍,按照此前早已部署好的应急预案,南京蔬菜仓库储存量每天都有3000吨,此外还有10000吨的基地储备。光是仓库储备就够全体市民吃上8天。“我们系统会对每天市场的吞吐量进行监测,一旦发现货源数量不足,会随时启动预案。”而前晚的雪,对交通运输影响不大,市场的供货量很正常,远未达到启动预案的标准。

而根据未来几天的天气走向,今明两天最低温度为-3℃左右,没有达到影响起菜的-5℃“临界点”,暂时也没有降雪,那南京的菜价涨幅应该“爬”不了多高。  
快报记者 沈晓伟



兔年将到,几名“兔女郎”装扮的促销人员出现在南京新街口  
快报记者 施向辉 摄

## 楼市

元旦三天假期,南京楼市销售情况怎么样?官方数据显示,1月1日—3日,南京市商品住房认购量超过了500套,有业内人士说:“今年元旦假期的楼市,明显要好于去年同期,这说明一些投资者并未真正离场。”与此同时,一些楼盘开始涨价了。

## 三天卖房超500套 河西一楼盘涨价800元/m<sup>2</sup> 和去年同期相比,认购量几乎翻倍

### 认购量较去年同期翻倍

南京网上房地产数据显示,1月1日南京市新商品住房认购204套、成交9套,2日认购165套、成交8套,3日(截止到昨天17点)认购162套、成交67套。统计称,今年元旦期间的新房认购量,主要来自金陵天成、21世纪国际公寓、天润城、旭日爱上城等“低价楼盘”的发力。

在500多套的认购量中,浦口区占到了212套之多,江宁区六合区也分别占到了84套和152套。这说明房价较低的区域,依然是购房人的主要选择。

而在去年的元旦假期,南京新商品住房仅认购275套、成交7套。相关人士表示,今年元旦假期南京楼市不淡,认购量几近翻倍,一些购房人就明确表示自己是投资购房,“现在坊间已经有传言说南京‘限购令’就快要出台了,不是纷纷赶在最后一拨买房呢?”

河西城北两楼盘率先喊涨

元旦楼市的认购量同比大增,也给开发商提振了信心,市场已经有两家楼盘喊出了“我要涨价”的声音。比如,河西的天正滨江楼盘,目前在售价为2万元/平方米上下,售楼处昨天明确告知购房者,从4日

开始,房价将上调800元/平方米;城北的复地新都国际楼盘,也将在房源的均价由原先的18000多元/平米,提高到19000元/平米左右,至于下一步推出的新房源价格,将会上调至20000元/平方米以上。

河西这家涨价的楼盘售楼处一名销售员说:“我们接到的是公司通知,这是统一的调价行为,新的销售价格表要到4日才会公布。”不过,记者调查发现,选择在春节前涨价的楼盘并不多,不少在售楼盘均表示“春节前后售价不会有变动”。

“今年房价不可能大涨” “终究还是掩盖不了楼市的虚火。”南京安居格不动产副总经理朱一东说,元旦假期上市的新房源并不多,主要还是靠一些老盘支撑着,能卖掉500多套,说明楼市的需求很旺盛,但并不能说明房价有大幅涨价的空间。

原因呢?“一是国家的调控政策并没有放松,近日又传来了‘三次调控’之说;二是现在南京可售的房源并不少,超过3万多套。”朱一东分析说,去年新房上市量的偏差,导致大量需求成就了楼市的“日光盘”现象,今年上市量肯定会放大,在调控之下,房价上涨的幅度大致应该和去年持平,开发商想大幅度涨价,很难实现。  
快报记者 尹晓波

## 健康 假期太冷,病人增多

快报讯(通讯员程守勤 记者安奎)记者了解到,元旦期间,受天气寒冷等因素影响,感冒发烧、咳嗽、慢慢支、慢阻肺、心脑血管疾病以及颈椎病病人明显增多。东南大学附属中大医院的专家提醒市民,天气还将变冷,春节即将来临,人们应注意防寒保暖,合理安排好工作 and 应酬,避免因疲劳造成抵抗力下降,以减少疾病发生。

在急诊中心采访不到1个小时时间内,先后有两辆“120”急救车驶进中大医院,送来的均是突发脑卒中的老年人,医护人员立即对患者紧急诊治。

中大医院心血管内科主任马根山教授告诉记者,由于气候寒冷,不少高血压、冠心病患者病情出现波动,其中不少重病人不得不收住院治疗;而呼吸内科主任林勇教授接诊的,大多也是病情较急、较重的慢慢支、慢性阻塞性肺病、慢性咳嗽等老年病人。在儿科门诊,走廊里坐满了等待就诊的小患

者的家长,患儿大都是6岁以下的孩子,主要因天冷孩子适应和调节能力差,导致患儿发生呼吸道感染、发烧、咳嗽等病症,医护人员忙得不可开交,仅3小时,就有90多位患儿挂号就诊。

而在中大医院中医骨伤科,郭毅副主任医师正在忙着为一位颈椎病患者做按摩,郭主任介绍说,不少患者因为受凉和过节过度看电视、玩电脑、打游戏等原因,导致颈椎痛、腰痛等急性发作,一上午一个医生就诊治了20多位这样的病人。